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 Malíkovický zpravodaj 
www.malikovice.cz                                           číslo 1. rok 2024              

 

           Slovo starosty     Vážení spoluobčané,  

moje dnešní zamyšlení nebude nad nevyzpytatelným počasím, které nás provází již od Vánoc, ale chci se 

trochu podívat na chuť a snahu našich cca 400 lidiček v naší malebné vesničce, ke snaze něco udělat pro 

sounáležitost k obci, kde žijeme a bydlíme. Trošku statistiky.  Složení občanů se zdá být různorodé, máme 

48 dětí do 15 let, z toho 22 dívek a 26 chlapců, pak následuje počet 21 dětí do 7 let, 168 mužů, 155 žen a 

16 cizinců. Žije zde cca 45 manželských párů, několik občanů žijících jako přítel a přítelkyně. Celkem na 

počet cca 400 obyvatel je to dosti různorodé. Pak se to složení dá dělit na starousedlíky a tzv „náplavy“, 

rovněž různé věkové kategorie, jako například 80-tníci a výše je 9 občanů, 70-tníků máme 49 a pak dále 

už jsou mladší ročníky. Proč to vzpomínám? Z hlediska věku by se dalo říci, že věková skladba je příznivá 

k výši zájmu o společenské dění a i porozumění si mezi sebou, ale opak je pravdou. Podíváme-li se na 

skutečný zájem o dění v obci, tak je zde skupina osob, kteří se účastní všech akcí a přiloží ruku k dílu 

vždy, když je toho třeba, ale jsou zde i tací, kteří již předem řeknou, že tam nepůjdou a to z principu. 

Někdo zase kvůli tomu, že tam bude určitě ten či onen a podobně. Výsledek je takový, že ať uděláte, co 

uděláte, výsledek je, že Vám přijdou na nějakou akci vždy stejní lidé a i v takovém počtu, že si říkáte, proč 

to vlastně dělat. Každá taková akce stojí nemalé úsilí, zorganizovat, připravit a zabezpečit, všechno pak 

uklidit, prostě není to žádná sranda. Myslím, že každý, kdo něco organizoval, tak to ví velmi dobře. O to 

víc to mrzí, když není předpokládaný zájem a reálná účast občanů, přestože i uslyšíte ono typické „tady 

se nic neděje“.  Na tomto místě bych rád poděkoval organizátorům poslední akce a to „Valentinská 

zábava“, kde se nás sešlo sice jen cca 36 občanů a z toho ještě cca 10 cizích, přesto byla zábava dobrá, 

hudba rovněž, takže je třeba poděkovat za organizaci paní Poliakové, Vencové, Hartychové a skvělé 

pomoci u tomboly Zuzce a Mirce, které to zvládly perfektně.  Ti, co se nemohli dostavit, ať již 

z jakéhokoliv důvodu, to mohou napravit 23. 3. 2024 na plakátech a ostatních možných vývěsek 

avizovanou „Josefovskou zábavu“. Tento den bude i tradiční Velikonoční výstava, kde bude možnost si 

prohlédnout výrobky, ale i zakoupit anebo se inspirovat. Děti se mohou naučit vyrábět z hlíny, bude zde 

keramická dílnička, naučí se plést pomlázku, ale i jiné výrobky patřící k velikonoční atmosféře. 

Odpoledne bude i „Jarmark“ na Drnku, tak si to rovněž nenechte ujít. Večer si o všem můžete přijít 

popovídat a pobavit se se sousedy na již zmíněnou „Josefovskou zábavu“ v Sokolovně od 19,30.  

  Společnými silami a snahou obce, kulturním výborem obce a vedením TJ Sokol Malíkovice, jsme 

vytvořili jakýsi plán kulturních akcí. Tento plán je zveřejněn na vývěskách obce, web obce i FB, mnozí o 

něm samozřejmě nevědí. Před každou akcí se všechno hlásá obecním rozhlasem, takže informovanost je 

dostatečná. Samozřejmě plán není dogma a může se něco měnit eventuálně něco přidat, či zrušit, ale vždy 

se to občané mohou dovědět z dostupných výše zmíněných informací. Věřím, že letošních akcí je dosti 

k tomu, abychom se sešli, pobavili se a z každé akce si něco pozitivního odnesli. Máme zde i hezké 

prostředí u rybníka, kde budou tři akce, ať již NECKYÁDA, „ČÁRY“ nebo DD, takže jenom aby bylo 

hezké počasí a hojná účast. O náladu se postará hudba a ostřejší občerstvení a i možnost chlazení se 

v rybníce. Když jsem u té zábavné části, tak musím zmínit obecní hospůdku. Všichni už snad ví, že po 

letech opět začala hospoda fungovat ve čtvrtek až sobotu od 17,00 hod. Jsou zde i setkání jubilantů, 

dámský večer i dvakrát již ochutnání vietnamské kuchyně, které si objednali bratři sokolové a určitě bylo 

spokojení i s točeným pivem, které je v současnosti v Malíkovicích na patřičné úrovni. Tím chci 

připomenout, že každý má možnost si vyjednat rodinnou oslavu či podobnou soukromou nebo všem 

přístupnou akci. Ale to jsem, již zde avizoval. S přáním hezkého jara a úspěšného roku 2024 všem. 

Nemohu zapomenout rovněž na nadcházející MDŽ a popřát ženám hodně spokojenosti, zdraví a lásky.    

                                                Ing. Antonín Janča 

http://www.malikovice.cz/
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INFORMACE : 
-Pro vaši informaci o stavu provozování kanalizační soustavy v rámci DSO Pod Mlýnem. To, že se 

zvyšuje od roku 2024 stočné na 80 Kč za m3 jste si již určitě všimli na web stránkách, či na ÚD obce. 

Dohání nás všude vystoupení z JERIMALITUSU. Ten má jen pro info v současnosti 77 Kč za m3. Pro 

Vaši informaci je třeba objasnit, proč se muselo přistoupit k takovému navýšení a to je ještě nedostačující. 

Od září minulého roku provozuje kanalizační řády Malíkovic, Hvězdy a Řisut, DSO Pod Mlýnem a to 

tak, že v podstatě platí za čištění odpadních vod DSO JER za m3 67,31 Kč, což zatím činí do konce ledna 

2024- 935 356 Kč. Na zálohách je vybráno 509 804. Rozdíl je 425 552 Kč. Obce již přispěly 320 tis Kč, 

ani to zatím nestačí. Sami si to spočítejte, na kolik nás ta sranda přijde. Výhledově na vybudování nové 

ČOV je v současné době naděje na dotaci, ale to budeme vědět nejdříve v květnu, zda tuto dotaci 

obdržíme. V červnu bude provedeno vyúčtování, kde bychom měli vědět, jak na tom ve skutečnosti jsme. 

Pokud si někdo hodlá zvýšit nájemné, řešte to prosím s účetní DSO v Řisutech na OÚ. Úřední hodiny 

jsou uvedeny, ale je to v Po dopoledne od 08,00 do 10,00 a ve středu od 16,00 do 19,00. 

- V budově školy pokračují úpravy vnitřních prostor. Zámysl vedení školy Montessori je, že se zahájí 

vyučování na škole již v září, tohoto roku. Takže bude živo. Zároveň, jak jste si již všimly došlo 

k odstranění letitých křovin a tím se nám odkryla zeď – oplocení kolem školy. Ta je ovšem v takovém 

stavu, že bude vyžadovat nutnou opravu. Nedávno jsem zaznamenal dotaz,“ kam s cihlami“, tak pokud se 

někdo chce zbavit starých zásob ucházejících cihel, může je hodit na OÚ, nebo se ozvat. 

- V dubnu by se měla objevit nějaká možnost na dotaci k vybudování chodníků. Máme projekt a stavební 

povolení na chodníky od obchodu směrem k Řisutům a od statku směrem k zrcadlu a odbočce ke 

hřbitovu. Opět jenom upozorňuji na nevhodné parkování vozidel do komunikace. Schází nám tedy jen 

výběrové řízení na Zhotovitele a potom nějaká dotace ze státního rozpočtu. Zároveň proběhne 

v některých částech obce uložení el. kabelů do země a zrušení vzdušného vedení, čímž se zase budou 

muset postavit nové stožáry na VO. Děje se tak na základě nové výstavby nemovitostí „Pod hřbitovem“, 

kde dochází k posílení a vybudování nové trafostanice. Takže příliv nových občanů do Malíkovic a 

Hvězdy nás čeká v nejbližších letech a proto taktéž ta související opatření a i samozřejmě s tím 

přicházející problémy, které se musí samozřejmě řešit. V současné době se jedná o výstavbu cca 23 

novostaveb na Hvězdě a cca 14 nemovitostí v Malíkovicích. 

-1.3. proběhla kolaudace komunikace na Hvězdě k novým nemovitostem směrem k Jedomělicím. Již se 

zde staví jedna nemovitost a budou další. Bude se zároveň i upravovat komunikace od hlavní silnice 1/16 

a rovněž chodník. Již teď tam jezdí více nákladních vozidel a proto je třeba zde chodit s větší opatrností a 

samozřejmě i začíná trpět vjezd do uvedené lokality. Někteří řidiči asi neumí odhadnout nájezd a již ničí 

obrubníky. Já přímo žádám ty, kteří bydlí v blízkosti ať jakékoliv zničení okamžitě ohlásí. Protože 

většinou se k tomu pak nikdo nehlásí. Bylo to pořízeno i za vaše finance. 

- Máme docela slušné multifunkční hřiště. Jako všechno má svůj řád, tak i toto hřiště a v zimních 

měsících je zákaz pohybu na tomto povrchu. Pokud to výrobce takto udává, tak je třeba to respektovat. 

Zimní období není jen sníh, ale i třeba ranní teploty k nule a ten povrch se zase tak rychle nezahřeje. 

Prostě je třeba některé věci respektovat, což ovšem není náš národní zvyk. Já bych ještě pochopil děti, 

které tam přelezou plotem, ale nechápu ty starší, kteří by měli vychovávat, tak si tam klidně čutají se 

svým dítětem a myslí si, jaký, že jsou hrdinové. Prosím, zkuste alespoň v otázkách dodržování pravidel 

na hřištích, kolem rybníka, a i dodržováním silničních pravidel, zejména stání na chodnících i na zúžené 

komunikaci. Mrkněte se na navýšené pokuty. 

- Konečně máme za sebou v Čanovicích tu dlouhodobou akci s uložením el. kabelů do země a odstranění 

vzdušného vedení. Každá, dlouho trvající akce otráví každého a o to více, když se všude brodíte anebo i 

jezdíte v blátě. Do toho ještě vyvážení kejdy z AGRY, ale to již je u konce. Ještě, že se vyváží jen 2x  v 

roce. Děkuji občanům za trpělivost. Předpokládáme, že nový občané, budující zde své nemovitosti i brzy 

dokončí vybudování odpovídající komunikace k jejich domkům, abychom tam neustále nemuseli jezdit 

po zablácené cestě vedoucí z Malíkovic na Hvězdu.  
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Informujeme: 

23.3. - VELIKONOČNÍ VÝSTAVA a večer v Sokolovně „JOSEFOVSKÁ ZÁBAVA“ v 19,30 

13.4. - BĚH okolo Dračí studánky 

18.4. - POSEZENÍ S JUBILANTY  Leden až Duben v 16,00 v Obecní hospodě 

27.4. - SBĚR ŽELEZA /09,00 – 10,00 Hvězda a 10,00 – 12,00 Malíkovice/ pomoc dobrovolných hasičů 

30.4. - ČARODĚJNICE u rybníka - zapálení v 17,00 

11.5. - TURNAJ v nohejbale 

 1.6. - DĚTSKÝ  DEN 

 9.6. - NEBEZPEČNÝ ODPAD 09:00-09:30 Malíkovice, 09:30-10:00 – Hvězda 

 

Poděkování: Rád bych zde poděkoval členkám kulturní komise paní Veronice Slapničkové a Pavle 

Ulrichové za provedení jarní úpravy záhonů u zastávky a pomníku padlých z 1. světové války.   

 

 

 

Další zaniklá příjmení 

Zaniklá jména z naší ulice. Malíkovice nemají pojmenované ulice, ale od Čanovic přejdeme po můstku 

Červený potok a jsme v ulici, kde jsou téměř všechny domky stejné. Asi podle jednoho plánu, až na malé 

výjimky. Některá jména majitelů se nezměnila, to proto, že se dědili po mužské linii. Například Pichovi, 

Lafantovi, Kurkovi. Další domky zůstaly v majetku rodiny, ale změnila se jména. Úplně zaniklo jméno 

Matějka, Slavík, Skůrová, Jícha, Hošek. Na druhé straně ulice Čečrdle, Šíma, Viktora, Danda, Juppová, 

Kalous, Farana, Kindl, Novotný, Teplý, Sýkorová, Palas, Bartůněk, Piksa, Pokorný a Vykouk. Z druhé 

strany Žák, Kalášek, Šmídová a Krejčík.  

V 60. letech přibyl hned dole u potoka domek pana Zahradníka. Vnuk s rodinou tam dosud žije. V 70. a 

80. letech na volných parcelách byly postaveny bytové domy. Za ta léta tam prošla a bydlela celá řada 

nájemníků. Někteří se odstěhovali, někteří zemřeli, někteří tam žijí dodnes. To už je ale jiná kapitola 

našeho vzpomínání na zapomenutá jména spoluobčanů. 

 

            Milada Uhlířová, kronikářka 

 

Vzpomínka 

 

 

Dne 11. března 2024 by oslavil sté narozeniny můj otec, František Matějka. 

Pamětníci, zavzpomínejte se mnou, dcera Milada. 

 

 

 

 

 

 

NAŠE KNIHOVNY: 

Obecní knihovna Malíkovice 

Pondělky 16:00-18:00 

Obecní knihovna Hvězda 

Úterky 16:00-18:00 
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Úřední hodiny obecního úřadu 

Pondělí 08:00-12:00, 16:00-18:00 

Středa: 08:00-12:00 

Čtvrtek: 16:00-18:00 

 

Odpady, poplatky 

Poplatek za komunální odpad, poplatek za psa 

Vážení občané, dovolujeme si Vás vyzvat k úhradě poplatků za svoz komunálního odpadu a poplatků za 

psy. 

Popelnice, roční poplatek 800,-Kč/1 osoba trvale hlášená v nemovitosti/2024 

800,-Kč/vlastník rekreačního objektu bez osoby trvale hlášené/2024 

Psi, roční poplatek 80,-Kč/1.pes/2024 

120,-Kč/2. a další pes/2024 

 

Jubilejní narozeniny oslavili 
 

V měsíci lednu: Tlustá Radka, Maurer Miroslav, Vávrová Marie, Nováková Marie 

V měsíci únoru: Sýkora Jaroslav, Veselý František, Bercha Lumír 

V měsíci březnu: Šťastný Robert, Vých Zdeněk   

Přejeme hlavně pevné zdraví, hodně pohody a lásku jejich bližních. 

 

 

Valentýnská zábava 10.2.2024 

 

 
 

Redakční rada 
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